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Γιορτή Λήξης Κατηχητικών Σχολείων 
Μητρόπολης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης
/ Νέοι και Εκκλησία

Την Κυριακή 4 Μαΐου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος μετέβη στον 
αύλειο χώρο του Ιερού Ναού Παναγίας Επισκέψεως Τρικάλων 
και παρακολούθησε την εορταστική εκδήλωση λήξης των 
Κατηχητικών Σχολείων της Ιεράς Μητροπόλεως.

Η εκδήλωση περιλάμβανε παρουσίαση ύμνων και τραγουδιών από τα Χορωδιακά 
Εργαστήρια της Μητροπόλεως, καθώς και εμφανίσεις Παραδοσιακών Χορευτικών 
Συγκροτημάτων. Μέσα από τις δράσεις αυτές, που εντάσσονται στην ενοριακή 
ζωή, καλλιεργούνται με επιμέλεια οι παραδοσιακές αλλά και σύγχρονες εκφράσεις 
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της πολιτιστικής μας κληρονομιάς.

Στην εκδήλωση συμμετείχε και η γνωστή ερμηνεύτρια παραδοσιακής μουσικής 
Αρετή Κετιμέ, η οποία ενθουσίασε το κοινό με την παρουσία και το πρόγραμμά της.
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Ομιλία Μητροπολίτη κ. Χρυσοστόμου: 

Αγαπητοί μου πατέρες,

Εντιμότατοι Άρχοντες Αγαπητοί μου γονείς,

Αγαπημένα μου παιδιά,

Αγαπητοί μου Αδεφοί,

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!

Σήμερα που η Εκκλησία μας τιμά την Παναγία Επίσκεψη, αξιωνόμαστε να 
τελέσουμε αυτή την ξεχωριστή γιορτή της λήξης του κατηχητικού έργου, εδώ 
στην αυλή του Ιερού Ναού της, κάτω από το φρούριο των Τρικάλων, μέσα στο φως 
της άνοιξης και της Αναστάσεως.

Η Παναγία, στην Επίσκεψή της, πήγε κοντά στη συγγενή της Ελισάβετ, γεμάτη 
χαρά, προσφέροντας παρηγοριά, ενίσχυση και ευλογία. Κι εμείς σήμερα, σε αυτό 
το πνεύμα της επίσκεψης, ερχόμαστε κοντά στα παιδιά μας, με χαρά και 
συγκίνηση, να τα τιμήσουμε, να τα στηρίξουμε και να τα καμαρώσουμε.

Και θα μου επιτρέψετε να ξεκινήσω… με ένα τραγούδι.

Ένα τραγούδι που το έγραψε ο άνθρωπος, αλλά νομίζω πως τον ενέπνευσε ο Θεός. 
Είναι το τραγούδι του Γιάννη Πάριου, «Να λοιπόν γιατί σ’ αγάπησα». Και οι στίχοι 
του λένε: «Να λοιπόν γιατί σ’ αγάπησα, σ’ όλο τον κόσμο θα το πω: Γιατί ’σαι η 
αλήθεια μες στην ψευτιά!»

Έτσι είναι, παιδιά μου. Μέσα σ’ έναν κόσμο γεμάτο ψεύτικες υποσχέσεις, εφήμερες 
ηδονές, πλανερές φωνές, εσείς διαλέξατε να ακολουθήσετε την αλήθεια: τον 
Χριστό. Τον Χριστό που είπε: «Εγώ είμαι η οδός, η αλήθεια και η ζωή».

Και συνεχίζει το τραγούδι:



«Και μάνα, κι αδερφή μου, κι αγάπη εσύ, τι άλλο να ζητήσω απ’ τη ζωή;»

Πώς να μην συγκινηθεί κανείς όταν βλέπει το παιδί να αναγνωρίζει στο πρόσωπο 
της αγάπης τη μητρική στοργή, την αδελφική συμπαράσταση, τη θυσιαστική 
παρουσία; Έτσι κι εμείς αναγνωρίζουμε στην Εκκλησία μας, στο κατηχητικό μας, 
μια μεγάλη μητέρα, ένα αληθινό σπίτι, ένα λιμάνι.

Εσάς, που όλο τον χρόνο συμμετείχατε στις δράσεις, στα μαθήματα, στις 
εκδρομές, στην προσευχή και στη διακονία, σας απευθύνω ένα μεγάλο 
«ευχαριστώ». Όχι μόνο εγώ, αλλά και ο Χριστός που χαίρεται για κάθε καρδιά που 
Τον πλησιάζει.

«Ούτε που το είχα φανταστεί, πως υπάρχει αγάπη σαν κι αυτή, που να δίνει, Θεέ 
μου, μες στον κόσμο αυτό, νόημα, κουράγιο και σκοπό!»

Αυτή την αγάπη γνωρίσαμε όλοι μας στο κατηχητικό φέτος. Την αγάπη που δεν 
ζητά ανταλλάγματα. Που δίνεται με σταυρό και ανάσταση. Που δίνει – όπως λέει 
κι ο στίχος – νόημα, κουράγιο και σκοπό.

Σήμερα, λοιπόν, είμαστε εδώ για να τιμήσουμε τα παιδιά.

Η σημερινή μας τιμή είναι τα παιδιά. Η σημερινή μας χαρά είναι η νεολαία της 
Εκκλησίας μας.

Σ’ έναν κόσμο που θέλει τη νεολαία χωρίς πυξίδα, χωρίς αξίες, χωρίς όραμα, εμείς 
φωνάζουμε δυνατά: ναι, υπάρχουν παιδιά που αγαπούν την Εκκλησία! Που δεν 
ντρέπονται να προσευχηθούν, να ψάλλουν, να χορέψουν με σεμνότητα, να 
κρατήσουν ρίζες και να πετάξουν με φτερά γερά!

Σήμερα, θα απολαύσουμε μια εκδήλωση που δεν είναι απλώς παρουσίαση χορωδιών 
και χορευτικών. Είναι καρπός πνευματικής σποράς που έγινε όλη τη χρονιά. Θα 
ακούσουμε ύμνους και τραγούδια από τα Χορωδιακά Εργαστήρια των ενοριών μας, 
τη Χορωδία της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής, τη Χορωδία Ενηλίκων. Θα δούμε 
χορούς παραδοσιακούς, καλλιεργημένους με φροντίδα και σεβασμό στην 
πολιτιστική μας κληρονομιά.

Και όλα αυτά δεν γίνονται από μόνα τους.

Πίσω από αυτή την προσφορά βρίσκονται άνθρωποι που δίνουν ψυχή και αγάπη.

Θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς:



τους κατηχητές και τις κατηχήτριές μας,
τους μαέστρους και τους μουσικούς,
τους δασκάλους των παραδοσιακών χορών,
την ορχήστρα μας,
τους ιερείς μας,
και φυσικά, όλους εσάς που βρίσκεστε σήμερα εδώ και στηρίζετε τα παιδιά μας με 
την παρουσία σας.

Συγχαίρω ιδιαιτέρως τους γονείς που εμπιστεύονται τα παιδιά τους στην 
Εκκλησία. Που δεν τα κρατούν μακριά, αλλά τα αφήνουν να ριζώσουν βαθιά για να 
ανθίσουν με αγιότητα και χάρη.

Με την ευκαιρία της σημερινής εκδήλωσης, σας προτρέπω να στείλετε τα παιδιά 
σας στην κατασκήνωση της Μητροπόλεώς μας, στην Πύρρα.

Εκεί, κοντά στη φύση και στον Θεό, ζουν όμορφα, καθαρά, με χαρά και πίστη. 
Υπεύθυνος είναι ο π. Παναγιώτης Ζαβλάνος, με την πρεσβυτέρα του Αθηνά και μια 
υπέροχη ομάδα ανθρώπων που θα δώσουν και φέτος ψυχή και καρδιά για τα παιδιά 
μας. Είναι μια εμπειρία που χαράζει μνήμες και πλάθει χαρακτήρες.

Θερμές ευχαριστίες στον υπεύθυνο του Γραφείου Νεότητος και της σημερινής 
εκδήλωσης, τον π. Αθανάσιο Τυμπα, που με αγάπη και επιμονή συντονίζει κάθε 
προσπάθεια νεανικής διακονίας.

Και φτάνουμε στη μεγάλη έκπληξη της γιορτής μας.

Σήμερα, έχουμε κοντά μας μία σπουδαία, σπάνια και ταπεινή ερμηνεύτρια της 
ελληνικής παράδοσης, την Αρετή Κετιμέ. Μια φωνή που δεν τραγουδά απλώς, αλλά 
ψιθυρίζει στην ψυχή. Με τη μελισταγή φωνή έχει κατορθώσει να κρατήσει ζωντανό 
τον παλμό της ελληνικής ψυχής, εχει μεταφέρει τις ψύχες χιλιάδων Ελλήνων στον 
κόσμο της παράδοσης και της ρίζας μας.

Την γνώρισα πριν πολλά χρόνια, σε μια εκδήλωση στη Φιλιππιάδα της Πρεβέζας. 
Εκεί ήταν που η ανιψιά μου, η Ελένη, την είδε να παίζει Σαντούρι και εμπνεύστηκε 
να το μάθει κι εκείνη. Μια εικόνα που δείχνει τι σημαίνει πραγματικό πρότυπο. 
Τέτοια παραδείγματα χρειάζονται τα παιδία μας… πρότυπα με ήθος, με ρίζα, με 
γλυκύτητα ψυχής.

Την ευχαριστούμε βαθιά για την παρουσία της, για την διακριτικότητα, την 
προσφορά και το φως που φέρνει μαζί της.



Ας κρατήσουμε όλοι κάτι από τη σημερινή μέρα. Όπως λέει κι ένα τραγούδι: «Τα 
παιδιά ζωγραφίζουν στον τοίχο δυο καρδιές κι έναν ήλιο στη μέση. Παίρνω φως 
απ’ το φως τους και βρίσκω την αλήθεια που πάντα μ’ αρέσει.»

Ας μη χάσουμε ποτέ αυτό το φως. Ας στηρίξουμε τα παιδιά μας στην Εκκλησία. 
Εκεί που θα βρουν την αλήθεια, την ελπίδα, τον Χριστό.

Καλό, ευλογημένο και φωτεινό καλοκαίρι!

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!

ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ
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